

### 晚报志愿者联合会再添一支志愿服务队

日前,株洲晚报志愿者联合会旗下的湖南易新生活服务集团志愿者服务队成立,并举行了庄严的授旗仪式。

志愿者服务队成立后,围绕两大主题的“易新到家99公益服务月”正式启动。一是以废旧衣物环保回收为主题的“衣旧情深,让爱循环”公益捐赠活动;二是以“萤火虫公益助学”为主题的“点亮就学梦,大家一起捐”公益捐赠活动。

据介绍,易新到家长在长沙、株洲、湘潭、常德、浏阳、醴陵的100余家门店,将同时开展线下募捐,参与萤火虫公益助学。

易新集团总经理许丹介绍:“作为湖南省家庭服务业协会副会长单位、株洲市家庭服务业协会会长单位,近年来,企业一直在积极参与关爱农村留守儿童和未成年人关爱保护的公益项目。”

授旗仪式结束之后,双方还就共同发起以公益图书捐赠为主题的“‘点亮心灯’乡村图书援助计划”以及企业和家庭服务业协会后续积极参与公益慈善事业等工作进行了充分沟通。

(株洲晚报融媒体中心/郑炜青 通讯员/刘嫒)

### 腾讯99公益日 我们一起来做公益吧

又是一年一度的腾讯99公益日了,这是公益人的一次“爱的行动”。今年,株洲晚报志愿者联合会在株洲市慈善总会名下申报的腾讯公益项目,重头戏仍然是“萤火虫公益助学”。如果您有爱,来为我们助力吧!

萤火虫公益助学行动,于2009年开始策划实施,至今已执行了12年,截至今年上学期,共资助株洲地区贫困学生606名,累计捐出助学款597万余元。每年3月和9月,萤火虫志愿者将如期将助学款送到每位贫困学生手上,同时,还将对受助孩子及其家庭的最新情况进行核查,只要其未摆脱困境,一直资助他们到初中毕业。此外,萤火虫公益助学行动,还致力于关注乡村学校的条件改善,2020年至现在,共为株洲地区26所中小学援建图书馆、音乐室、美术室、体育室、物理室、和化学实验室。今年“99公益日”三天时间里,期待更多爱心单位和个人参与,助力株洲本地公益项目发展。

“助力”有三种办法,需捐助力,答题助力,或者送上一朵公益“大红花”。扫码识别二维码,进入“99公益日”萤火虫公益助学项目。

99公益日,是腾讯公益联合数千家公益慈善类组织、知名企业、明星名人、爱心媒体共同发起的一年一度的全民公益活动。活动时间为每年9月7日-9月9日。在“99公益日”活动期间,为公益项目进行捐赠,能够获得基金会的配捐支持,将爱心放大,帮助更多的人。

**名词解释**  
99公益日,是腾讯公益联合数千家公益慈善类组织、知名企业、明星名人、爱心媒体共同发起的一年一度的全民公益活动。活动时间为每年9月7日-9月9日。在“99公益日”活动期间,为公益项目进行捐赠,能够获得基金会的配捐支持,将爱心放大,帮助更多的人。

长按识别或扫描二维码  
查看公益项目  
99公益日·一块做好事



▲前来参加表彰会的志愿者合影。图/邹兆晨

## 晚报志愿者联合会表彰抗疫志愿者 171人志愿服务时长超2200小时

9月5日上午,株洲晚报志愿者联合会在湘江风光带钢琴广场举行抗疫志愿者表彰会,171名志愿者获得表彰。

### 171名志愿者,服务时长超2200小时

今年8月,疫情来袭,株洲市全体市民居家8天,健康码黄码及红码人员进行居家隔离,三轮全员核酸检测。任务紧、工作量大,参与人员数量多,仅靠基层工作人员和医务人员的力量远远不够,为此,株洲晚报志愿者联合会第一时间号召广

大志愿者参与到疫情防控中来,期间共有165名志愿者参与,志愿服务时长约2200小时。其中表现最为优异的志愿者有欧阳利华,在社区就近提供抗疫服务,时长207.5小时,其次,志愿者唐宁94小时,赵光辉76小时,易跃平72小时。

防疫期间,晚报志愿者做了以下几件事情:值守中心医院;为隔离人员与困境人群代购生活物资;参与社区值守,协助核酸检测;筹集防疫资金和物资,捐赠到抗疫一线;在社区电梯内张贴防疫温馨提示等。

### 95人次,值守市中心医院315小时

面对严峻的防疫形势,市中心医院核酸检测的工作紧张而繁重,8月4日,市中心医院与株洲晚报志愿者联合会进行沟通,希望能安排志愿者协助医院开展外围健康码、行程码查验工作,减轻医院内部检查压力。为此,晚报志愿者联合会紧急发布招募疫情防控志愿者的通知,号召志愿者就近支援中心医院工作。8月5

日到12日,晚报志愿者联合会组织天元区辖内的志愿者参与中心医院值守志愿服务。8天时间里,56名志愿者主动报名参与,95人次,值守总时长315小时。

郭志不是一名留学研究生,也是株洲晚报志愿者联合会的一名青年志愿者。防控疫情期间,他协助联合会组织中心医院值守志愿者的工作,每天值守开始前,

### 隔离人员与困境人群物资代购

疫情来临之际,部分人员因健康码是黄码、红码,或因密接与次密接等原因需要进行居家隔离,无法出门采购日常用品和食物。8月5日开始,晚报志愿者联合会组建“暖心”志愿服务小组与

社区对接,帮忙代购。志愿者收集大家的需求进行汇总,再协助采购商品,并送至隔离社区。到14日,10天时间里共代购物品57批次,合计6338.5元。同时,他们还针对困境老人群体提供免费采

购服务。在这一活动,表现优异的晚报志愿者有王冀、黄金、邹满珍、谭玉蕾等。他们每天不辞劳苦,代购、运送、对接等,为隔离人员和困境人群送去了温暖。

### 社区值守,协助核酸检测

晚报志愿者总是在有需要的时候冲在第一线,与社区基层工作人员奋战在一起。晚报志愿者联合会在天元区工大社区、谢家冲社区、金锦社区、张家园社区、香山社区;芦淞区学堂冲社区、瀟溪社区、荷叶冲社区;荷塘区上月

塘社区;石峰区南峰社区等10个社区开展社区值守服务,并协助社区开展核酸检测志愿服务工作。志愿者欧阳利华一直坚守在芦淞区学堂冲社区,经常服务到深夜。另外,晚报志愿者联合会还自主设计防疫温馨提示贴纸,

## “王捌院子”捐助11名“萤火虫”孩子

日前,王捌院子餐饮机构与株洲晚报志愿者联合会签订协议,“王捌院子”首批将捐助11名攸县“萤火虫”孩子,捐助标准为每学期

每人1000元,每年共计22000元。王捌院子有关负责人介绍,公司内部设有公益基金,资金从公司中高层的薪酬中按比例提

### 相关链接

湖南株洲市乐享餐饮服务有限公司旗下“王捌院子”餐饮品牌,是国内首家以甲鱼为主打的特色小

餐饮品牌,拥有王捌院子长沙天心店、王捌院子城南店、王捌院子武广店、王捌院子长沙岳麓店(筹建中)

取。在晚报志愿者今年下学期前往攸县送学费时,公司将派出工作人员一同前往探望受助孩子。(株洲晚报融媒体中心/郑炜青)

等直营门店,以及王捌院子茶陵店、王捌院子醴陵店、王捌院子益阳店(清溪王捌院子)等合作联营门店。

## 让城市共管共享蔚然成风 株洲聘请5名“社会街长”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/伍靖雯)“您好,这条街上有个垃圾桶满了,请派人来清理转运。”9月6日下午3点,长江北路,郭晨雪把巡查发现的问题拍照传给区环卫部门负责人。5分钟后,环卫工人开着垃圾清运车来了,一番操作之后,市容恢复整洁。

今年5月底,郭晨雪被推选为这条街的“社会街长”。从此,路面是否有破损的地砖、人行道是否有违停车辆、门店是否有序经营……每周至少巡街一次,成了她的习惯。

秉承以人民为中心的理念,今年,株洲市创新举措,在市区开展精细化示范街创建活动,推选普通市民担任5条示范街的“社会街长”,深度参与城市管理。

举措效果如何,七一路是试金石。这条20米宽的次干道,曾因商户出店经营、垃圾乱堆乱放等沉痾,一直是城市管理重难点,居民投诉率居高不下,“就连过马路都没地方走了。”附近居民袁爱民说。

后来,区域局长、七一路“社会街长”周舟和沿街住户、商户一道,共商共议示范街建设。

“违规出店经营肯定是不行的,但我们可以沿沿线增加临时泊位,加强餐厨垃圾转运频次,你们把店里环境收拾好,生意自然

跟着来。”“社会街长”周舟的动议,得到了大家的认可。

“现在,不用城管执法人员上门,大家互相监督,规范经营,街面比以前干净漂亮,生意也好了。”在七一路做生意的张老板告诉记者。

“街长制”要见实效,除了“社会街长”,每条街还由所在辖区城管部门派驻一名“城管街长”统筹管理,形成发现问题到处置的快速反应机制。他们的名字、联系方式等,也在街上显眼处挂牌公示。为了确保“街长制”的长效化,市城管委办公室将这一工作纳入了考评。

“过去是问题找上门,解决靠整治。”市城管局有关负责人介绍,现在,“社会街长”就像驻守在各条街上的侦查员,一旦发现问题可随时对接城管部门。这一制度也促使城管干部更加频繁地深入一线,让问题发现在一线、治理在一线,也将服务送到一线。

目前,株洲市已在长江北路一街区、七一路、天台路、钻石路和崇文路5条城市精细化管理示范街推举了“社会街长”。市城管局有关负责人介绍,希望形成可复制、可推广的管理经验,最终让“社会街长”制在城区更多的街面上推广普及,让城市共管共享蔚然成风,最终造福全体株洲市民。



### 爱心礼包送到乡村学校

昨日,芦淞区乡村学校旭日小学举行“感恩·励志,争做旭日好少年”开学典礼暨主题教育活动。爱心人士黎新辉、周杰为师生送来128份

开学“大礼包”,寄语乡村学子学好本领,通过努力绘出自己精彩的人生。(株洲晚报融媒体中心/戴露 通讯员/张璐 叶星红 摄影报道)

### “研培一体化”助力新教师成长

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/李芳 张娅露)新学期刚刚开始,新生走进校园,一批新入职教师也站上了讲台。9月5日,天元区举行2021年新入职教师岗前

培训开班仪式,近300名新入职教师将接受为期5天的集中培训。据悉,该区自2018年推行“研培一体化”教师培训体制变革以来,已连续4年为新教师举办岗前集中培训。

## 市中医伤科医院康复科:让康复创奇迹,还生命以尊严

为适应社会康复新需求,市中医伤科医院康复科于2020年正式独立开科。作为我市第二批临床重点学科,康复科是中医传统康复与现代康复技术相结合、中西医结合的多功能学科,倡导系统化和个性化的综合康复理念,通过精准的功能评估,制定针对性的治疗方案,为我市及周边地区患者提供骨科康复及各类疼痛康复、神经康复、产后康复,以及儿童保健、老年康复等治疗。

### 临床骨伤一康复一体化 双管齐下“标本兼治”

今年,65岁的袁爹爹因摔伤致头部流血,被紧急送往市伤科医院外科,检查结果显示为右侧基底节区脑挫裂伤并颅内血肿,经相关对症治疗,患者病情初步稳定,但出现左侧肢体活动障碍。

康复科的医师团队为患者及时制定出专属的康复目标及计划,如指导患者良肢位摆放、床上活动技巧、指导患者饮食、评估患者营养状况等,并对患者进行左侧肢体功能锻炼、电针刺激、物理治疗、作业治疗等康复治疗。

2020年,康复科在我市率先推行临床骨伤一康复诊疗模式,将康复深度融入骨伤临床科室,意在患者接受临床疾病治疗的同时,进行相关功能障碍的康复治疗。袁爹爹就是受益者之一,经过45天两个科室的专业治疗,袁爹爹不仅可以自己从床上坐起来,在辅助下还可以站立3分钟,与家人进行正常沟通。

康复科主任龚秀英介绍,临床康复一体化模式下,康复医师与科室临床医生共同查房,多学科协作,深入各专科为患者进行床边康复,“保证在治疗患者原发病的同时,又可以及早地最大程度恢复或改善患者的功能障碍帮助患者缩短卧床时间。”

### “互联网+康复和护理”,患者在家即享优质医疗服务



▲康复科团队合影

家住荷塘区的胡阿姨因为脑梗后后遗症导致中风,三年多来,家人一直陪伴着她到医院进行康复功能锻炼,但因为爱人要上班,子女要上学,难以坚持。考虑

### 签约服务,打通医养结合“最后一公里”

今年7月,市中医伤科医院与城发共享之家颐养苑举行了医养结合合作签约仪式。接下来,双方将开展“嵌入式”深度医养协作,让这里养老的老年人能够享受到安全、规范、优质的医疗卫生服务。

据悉,康复科的临床经验丰富的专业康复医生将根据养老机构长者身体状况,量身定制康复方案;康复治疗师结合康复区内的器械设备,为长者提供物理、作业、吞咽、音乐、记忆等多种康复治疗训练,帮助长者持续改善健康状况和提升生活质量,并为该机构老人开展云门诊和当面健康咨询、康复指导、医疗急救知识培训演练等基本医疗服务,提供生命健康专业档案管理以及绿色转诊等服务。

到停止康复功能锻炼后后遗症将愈加严重,胡阿姨家人通过预约电话0731-28811375,申请市中医医院的上门康复服务。康复科医务人员亲自上门做康复,这让胡阿姨家人不仅感到非常便利,而且也省去了不少开销。经过每日的坚持康复锻炼,胡阿姨较之前,肌张力明显降低,关节稳定性、控制能力更好。

据悉,2017年国家推行医联体建设以来,市中医伤科医院与泰山社、栗雨社区、雷打石镇等地基层社区卫生服务中心陆续建立康复医联体服务模式,有力推动形成“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗模式。如今,在医联体内加快推进家庭医生签约服务,优先覆盖老年人、孕产妇、儿童、残疾人等重点人群,以需求为导向做实家庭医生签约服务,为患者提供一体化、便利化的疾病诊疗一康复一长期连续性服务。

“现在有了三甲医院的支持,老人养老服务质量都能得到提高。”当天签约后,城发共享之家颐养苑负责人喜悦之情溢于言表。有意入住这里的89岁老人金焕脱说,养老机构能与医院开展医养结合签约合作,这是机构养老老年人的福音,“今后在养老机构里看病,也能享受到三甲医院的专业服务了,我们老人也住得更加安心。”

龚秀英表示,康复科深化医养结合,充分利用现有资源,创新模式,达到医院养老院信息一体化、资源共享、共促发展,为老年人提供高质量的服务将是康复科为之努力的目标。

(文/刘春华 图/通讯员 尚睿君)